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На сьогоднішній час на ринку транспортних послуг з'являється велика кількість 

організацій, що займаються перевезенням вантажів, з використанням автомобільного 
транспорту. Згідно з цього збільшується кількість конкурентів на ринку перевезень. 
Виробник стає усе більше вимогливим до виконання послуг з доставки вантажів. Одним з 
головних його вимог є мінімізація транспортних витрат на перевезення [1]. 

Виконати задані вимоги надається можливим із застосуванням логістики, тобто 
керуючого алгоритму, що за допомогою різних економіко-математичних методів дозволяє 
оптимізувати роботу окремих елементів транспортного процесу.  

Актуальність полягає в тому, що успішний розвиток економіки вимагає зменшення 
витрат на виробництво товарів і надання послуг у всіх галузях народного господарства. 
Процеси переміщення - невід'ємна частина виробництва товарів і послуг, тому одним з 
напрямків зниження вартості товарів і послуг є мінімізація витрат на перевезення вантажів. 

Зменшення ціни перевезень вантажів сприяє рішенню головних задач підприємства. 
Один з найбільш ефективних колій зниження транспортної складової витрат − використання 
наукових результатів у плануванні перевезень вантажів. Проблема пошуку методів 
оптимізації тарно-штучних перевезень вантажів у міжміському сполученні актуально по 
цілому ряді причин. 

При проведенні аналізу літературних джерел визначено, що на даний час існує велика 
безліч різних за своєю структурою транспортно-технологічних схем доставки вантажів. Усі 
можливі варіанти схем мають своє право на існування. В залежності від умов організації 
транспортного процесу виробники чи посередники обирають ту чи іншу схему доставки 
вантажів. 

При плануванні способів відправлення вантажів і виборі транспорту необхідно 
враховувати перелік основних факторів [2]: 

- технічні обмеження, які обумовлені якісними характеристиками товару; 
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- необхідні строки доставки, які визначаються у відповідності зі здатністю товару 
зберігати властивості у випадку тривалого зберігання, а також з технологічними вимогами 
конкретних виробничих процесів; 

- необхідність дотримання вимог безпеки й збереження споживчих властивостей 
товару з урахуванням всіх необхідних технічних операцій; 

- відстань і маршрут перевезення; 
- вартість перевезення або транспортні витрати. 
Стратегія вибору транспортно-технологічної схеми розробляється з урахуванням всіх 

інших її компонентів (продукт, ціна, комунікації).  
Процес розробки стратегії вибору транспортно-технологічної схеми проходить 

наступні етапи:  
- визначення зовнішніх і внутрішніх факторів, що впливають на вибір раціональної 

транспортно-технологічної схеми;  
- постановка мети стратегії вибору транспортно-технологічної схеми;  
- аналіз і контроль за функціонуванням транспортно-технологічної схеми.  
Питання формування раціональної транспортно-технологічної схеми насамперед 

залежить від визначення сукупності основних технологічних та технічних параметрів, які 
здійснюють найбільший вплив на структуру транспортно-технологічної схеми. Таким чином, 
дуже часто перед власниками постає дуже важливе питання, а саме на які параметри 
необхідно звертати увагу в першу чергу при формуванні структури транспортно-
технологічної схеми [3]. 

При визначених вхідних та вихідних параметрах можливо побудувати модель 
дослідження. Вона представлена у вигляді «сірого ящика» на рисунку 1.  

 
 

 
Умовні позначення: 
L– відстань доставки вантажу, км; N – кількість кінцевих споживачів, од;g – обсяг 

партії продукції, т; В – виробник товарів; С – споживач; Взаг – «загальні логістичні витрати» 
на перевезення тарно-штучних вантажів. 

 
Рисунок 1 – Модель дослідження процесу доставки продукції у вигляді «сірого 

ящика» 
 

В даній роботі для вибору раціональної транспортно-технологічної схеми доставки 
вантажу в якості критерію ефективності приймаємо «загальні логістичні витрати» на 
доставку вантажу. Зниження витрат досягається за рахунок вибору раціональної 
транспортно-технологічної схеми доставки вантажів для окремих випадків перевезення 
вантажів.  

Загальні логістичні витрати й перевезення тарно-штучних вантажів у прямому 
сполученні приведена у формулі 1.2 
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Загальні логістичні витрати перевезення тарно-штучних вантажів з використанням 
транзитних терміналів становить 
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В ході проведення експерименту набутих розрахункових значень «загальних 

логістичних витрат» на доставку продукції в прямому або термінальному сполученні можна 
апроксимувати за допомогою рівняння регресії степеневої функції. У зв'язку з тим, що 
залежності визначення «загальних логістичних витрат» нелінійні, необхідне перетворення 
набутих значень шляхом логарифмування.  Для знаходження коефіцієнтів регресії 
використовувався метод найменших квадратів. 

Для схеми доставки вантажу прямим сполученням 
0.6659 0,6610 0.6612 0.332693,79пряме

загВ g N L Z                   (3) 

 
Для схеми доставки вантажу з використанням терміналу  
 

       
0,7432 0,7150 0,6303 0,1302 0,1703

1 2128,90терм
заг пВ g N L L Q                    (4) 

 
В результаті проведеного аналізу регресійних моделей було визначено, що 

найбільший вплив на загальні витрати здійснює обсяг перевезень та кількість споживачів, 
причому при зміні зазначених параметрів в області мінімальних значень показників тягне 
зменшення загальних витрат на 36  %. 

При проведенні аналізу впливу такого параметру, як обсяг перевезень вантажів на 
загальні витрати по двом схемам доставки, визначено, що при змінні обсягу від 2 т до 8 т 
доцільно використовувати першу схему, при подальшому збільшенні обсягів перевезення 
вантажів слід обрати другу схему доставки. 

Практичні рекомендації після проведених досліджень: 
- збільшувати обсяг перевезень, плануючи раціональні транспортно-технологічні 

схеми доставки тарно-штучних вантажів у міжміському сполученні. Це дозволить зменшити 
усі складові витрат підприємства, тобто отримати мінімальні витрати на перевезення. 

- збільшувати кількість споживачів, залучати нових клієнтів на перевезення 
вантажів. 
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